



## 中國文化日

二月一日(星期五)為本校一年一度的「中國文化日」，目的是讓同學加深對中國文化的認識。

是次活動的主題是中國傳統戲曲。本校特別邀請屬院的力勤幼稚園、香港華都獅子會幼稚園、李東海小學、呂潤財紀念中學，以及將軍澳比諾幼稚園，表演精彩的中國舞蹈及粵劇折子戲，同時邀請著名的粵劇導師鮑淑姬女士舉辦粵劇講座，講解有關粵劇的知識，並即席示範粵劇的唱、做、唸、打，使同學獲益良多。

此外，更安排了其他豐富的節目，包括有攤位遊戲、粵劇展板、粵劇表演、傳統戲曲簡介、中國服 cat walk、中國民間小食、講座、家長表演、許願樹、粵劇戲服展覽等等。最高興的是同學及家長都積極參與，一同穿上中國服式參與是次活動，使校園到處洋溢著新春氣氛。

最後，更要謝謝家長教師會的鼎力支持，為「中國文化日」提供協助，如佈置得美輪美奐的正門，以假亂真的桃花、美味可口的民間小食等。家長們的多才多藝真令人讚嘆不已。

## 「赤子情 中國心」 長江三峽 —— 「國家世紀工程」之旅

本校成功申請了「赤子情 中國心」資助計劃，前往長江三峽進行交流學習。同學不僅有機會乘船登上「五級船閘」，感受國家世紀工程的壯觀澎湃，同學還遊覽三峽大壩、巫峽、小三峽、瞿塘峽，親身領略三峽疊崿秀峰之鬼斧神工，在微絲細雨中尋找神秘的懸棺群，在碧波中傾聽兩岸猿聲。

雖然滾滾長江奔流東去已不復再，但「高峽平湖」的新景象卻令大家無限憧憬。

為了讓同學對國家最新發展有更深入的認識，是次交流還參觀了荊州古城、湖北省博物館和國家重點大學——重慶大學，與大學生交談。最難忘是訪問船上的服務員——尼祿哥哥和易春姐姐。易春姐姐今年十八歲，日間負責餐廳工作，當我們離船遊覽，她便練舞，為我們晚上的表演節目綵排。從他們的成長經歷，同學深深感受到他們生活艱苦，原來易春姐姐三年前已在船上工作，那時她才十五歲呢！她每年要不停工作三百天才有假期，她不是睡在舒適的房間，而是睡在機房旁的休息間呢！同學驚嘆她小小年紀便擔家幹活，而且刻苦耐勞，敬業樂業，這次交流實在令同學感受良多。

## 家潔又添個“好”字

同學們，你們有沒有留意尹靜萍老師及鄺淑雲老師最近“久休復出”？原來她們剛放完了產假。尹老師添了個小男孩，鄺老師則添了個小女孩。如果你想知道她們這對“雙生兒”姓甚名誰，快點去問問她們吧！

## 獲獎喜訊

- 學校於 2008 年 1 月 23 日，派出兩隊(低年級及高年級)同學參加第 44 屆學校舞蹈節比賽，兩隊舞蹈組別均獲「甲級獎」的佳績，實在可喜可賀。
- 6E 吳霆鋒同學於「21 世紀學藝技能----資訊科技學藝應用比賽」中，憑人物寫生電腦繪畫榮獲季軍。
- 我校多位於東華三院呂潤財紀念中學就讀的畢業生於校外比賽中獲得佳績：

	主辦機構	比賽名稱	獎項
黃樂兒	國際聯青社	全港青年演講比賽	粵語初中組優異獎
伍雋穎	國際聯青社	全港青年演講比賽	粵語高中組優異獎
尹梓晞	香港青少年發展聯會 民政事務局	全港青少年競技迎奧運 18 區打氣 口號創作比賽	初級組季軍
朱艷婷	香港中華文化促進中心	香港中學生作文大賽	銅獎
李俊寧	香港電腦教育學會	學習如此多姿多彩奧運專題網 頁及專題研習設計比賽	優秀研習報告獎

## 呂潤財專區

### 劍芬演藝廳開幕典禮

蒙校監呂博碩太平紳士捐贈港幣二百五十萬元，成立獎學金及添置教學設施，又於新翼天台增建劍芬演藝廳。二零零八年三月十二日舉行劍芬演藝廳開幕禮，由演藝前輩羅艷卿女士和教育局總課程發展主任(藝術教育)戴傑文先生主禮。當日，師生、家長及各界嘉賓雲集本校，而東華三院董事局多位前任主席，包括呂博碩校監、呂禮章太平紳士、王定一先生、王忠桐先生，聯同王家龍先生與馬清鏗主席亦有到賀，可謂星光熠熠。此外，東華三院董事局多位副主席及總理，以及行政總監何兆煒先生與前任總監梁錦芳博士亦有出席。

典雅高貴的劍芬演藝廳，佔地 385 平方米，設有座位 100 個，配備先進的影像、音響與燈光設備，供學生進行各類藝術表演、觀賞活動，使本校藝術教育發展更進一步。

### 西安服務考察計劃

西安既為中原古都，亦是中國西部大開發龍頭，歷史文物豐富且經濟穩步向前。因此，本校由義工服務組統籌，挑選三十名同學，於二零零八年三月十九日至三月二十三日前往西安，進行為期五天的服務考察。

此行結合歷史探索、經濟考察與義務工作，使師生眼界大開。歷史探索，尋訪重要古蹟，例如：華清池、大慈恩寺、兵馬俑遺蹟、仰韶文化母系氏族遺址、碑林等，追溯文化淵源。經濟考察方面，參觀市內紡織工廠、環保機構、特色商舖等，探索當地經濟潛力。更與西安大學、陝西師範大學附屬中學的同學會面，交流學習心得。最難得是，探訪當地安老院，來自南北的兩代人親切暢談，讓同學對西安社會有更深入了解。

「出發前，我以為西安是較落後的城市；但是經郭老師和父母的鼓勵，我決定到西安！此行讓我反思自己狹隘的世界觀，原來我小覷這個城市，其實她蘊藏發展動力，且富有文化氣息，融合現代文明與古舊風味。」



2B 黃樂兒

「一號坑，真是廣闊呢！一個足球場的面積，整齊排列十多行兵馬俑，每一個俑的造型和表情都不相同，栩栩如生。可見，中國人超凡的智慧和藝術才華，以及當時軍容鼎盛，中國人真的很棒呢！」



6B 譚曉燕